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FETÖ’ye destek tutanaklarda
TALAT ÖZTUZSUZ

ABONE OL      

CHP liderinin FETÖ okullarıyla ilgili açıklaması üzerine CHP’li üyelerin 2014’te Antalya
Büyükşehir Belediye Meclisi’nde FETÖ okullarını sahiplenmesi tekrar gündeme geldi
FETÖ okullarıyla ilgili başlayan tartışma tüm dünyaya verilen birlik ve beraberlik mesajının verildiği
Yenikapı ruhunu bozdu. Tartışmanın fitilini CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'nun, FETÖ'nün
finansal kaynaklarını rantla elde ettiğine dikkat çekerek yaptığı iktidarı suçlayan açıklamaları ateşledi.
Antalya Büyükşehir Belediye Başkanı Menderes Türel ise bu durumu "Ana muhalefet partisi fabrika
ayarlarına geri dönmeye başladı" sözleriyle yorumladı ve Kılıçdaroğlu'na seslendi.

SABAH AKDENİZ ULAŞTI
Başkan Türel, Kemal Kılıçdaroğlu'nun, FETÖ okullarının nasıl güçlendiğini merak ediyorsa, 2014
yılında Antalya Büyükşehir Belediye Meclisi'nde CHP'li meclis üyelerinin tutanaklara geçen
konuşmalarına bakması gerektiğini ifade etti. Türel, "Biz bu okulları kapatmak için cansiperane
mücadele veriyorken, CHP'li belediye başkanları ve meclis üyelerinin önemli bir kısmı bu okulları
kurtarmak için kendilerini feda etmeye hazırdı. Sayın Kılıçdaroğlu tutanaklardan, CHP'li belediye
başkanlarının ve meclis üyelerinin orada, o okullar için ne kadar güzel okullar, cici çocuklarSON DAKİKA
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yetiştiriyor dediğini görsün" ifadelerini kullandı. Türel'in sözünü ettiği meclis tutanaklarına SABAH
Akdeniz ulaştı.

TARTIŞMALI MADDELER
Söz konusu tartışmalar, Konyaaltı Arapsuyu ve Muratpaşa Meydankavağı mahallelerinde yer alan ve
15 Temmuz sonrası Kanun Hükmünde Kararname ile kapatılan Toros okullarıyla ilgili imar planı
değişikliklerinde yaşandı. Büyükşehir Belediyesi'nin bu okulların kapatılmasıyla ilgili çalışmaları,
CHP'li meclis üyelerinin yoğun itirazlarına neden oldu. İtiraz eden meclis üyelerinin başında da FETÖ
soruşturması kapsamında tutuklanan CHP'li Sıtkı Soydal vardı.

HARARETLİ SAVUNUCUSU
8 ve 12 Ağustos tarihlerinde gerçekleşen meclis toplantılarında Muratpaşa'da yer alan Toros
Koleji'nin bulunduğu alandaki imar değişikliği tartışmasında da baş aktör Sıtkı Soydal'dı. Özel eğitim
tesisi alanına dönüştürülen arsayla ilgili hak sahibinin itirazının kabul edilmesine büyük tepki
gösteren Soydal, hararetli bir biçimde FETÖ bağlantılı okulun haklarını savundu. Soydal, önce arsada
özel şahıs payı olmadığını iddia ederek, bunu belgeleyebileceğini söyledi. Belgeler sorulduğunda ise
kendisinde belge olmadığını kaydetti. Ardından özel şahıs payını kabul eden Soydal, bu kez de bu
hakkın miras yoluyla geçtiğini, 18 yıl sonra babası ölünce oğlunun itiraz ettiğini belirterek itirazın
geçersiz olması gerektiğini savundu. CHP'li meclis üyesi Mustafa Reşat Oktay ise FETÖ'ye bağlı
okullara kuzu benzetmesi yaparak, yapılmak istenen düzenlemeyi "Başkanım kurt kuzuyu yemeyi
kafasına koymuş" diye yorumladı. Başkan Türel ise bu iddiaya "Bizim kurtla kuzuyla işimiz yok. Biz
Fırat'ın kenarındaki bir tane kuzunun hesabının sorulacağını bilerek hayatımız boyunca yaşadık,
yaşıyoruz" diye cevap verdi. Soydal da bu sözlere destek vererek, "Kuzuyu götürmek için bu yapılıyor"
dedi.

BİR YERLERDEN EMİR GELDİ
Büyükşehir Belediye Başkanı Menderes Türel ise hukuki olarak itirazın kabul edilmesi gerektiğinin
altını çizerek, "Meclisimizi, yarın sorumluluk altına girip girmemesi hususunda uyarmakla görevliyim.
Benim vazifem bu. Meclis adına yapıyorum. Hukuki yanlışlığı düzeltmeliyiz. Yoksa biz grup olarak,
böyle bir yerlerden emir geldi, gelmedi meselesi hiç önemli değil" diye meclisi uyardı.

PENSİLVANYA'YA SELAM
Türel'in bu sözleri mecliste tartışma yarattı. CHP'nin o dönemki grup sözcüsü Songül Başkaya,
"Pensilvanya'ya selam söylediğimizi siz gündeme taşıdınız. CHP grubu, hiç kimsenin talimatıyla hiç
kimseye bağlı çalışmaz. Okyanus öteleriyle bugünlere bizler gelmedik" diye savundu. Konyaaltı
Belediye Başkanı Muhittin Böcek ise "Siz okyanus ötesinden talimat geldi falan dediniz, bize hiçbir
yerden talimat gelmedi. Biz size mi talimat geldi, ben onu sormak istiyorum" dedi.

YAZIKLAR OLSUN
Türel ise bu tartışmaya, "Bu kadar açık hukuk dışı bir tutum konusunda maalesef sizlerin
Pensilvanya'dan emir almak suretiyle böyle bir mücadeleyi ortaya koyduğunuzu düşünmek
durumunda kalıyorum. Halkçıyım, demokratım, laiğim, Atatürkçüyüm, Cumhuriyetçiyim diyen bir CHP
grubunun Pensilvanya'nın uydusu olduğu konusundaki kanaatlerimi sizin bu mücadeleniz teyit
ediyor. Laiklik, Cumhuriyetçilik, Atatürkçülük söylemleri ile bu tavrı bağdaştıramıyorum. CHP'nin
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sizlerin bu tavrı karşısında düşmüş olduğu duruma üzülüyorum. Yazıklar olsun diyorum" diye son
vermişti.

İPİN UCU PENSİLVANYA'DA
Başkan Türel, AK Parti Antalya İl Başkanlığı İl Danışma Meclisi'nde yaptığı konuşmasında FETÖ'den
tutuklanan CHP'li Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi Sıtkı Soydal ile ilgili de konuştu ve CHP Genel
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu'na yüklendi. Türel, Kılıçdaroğlu'nu muhatap alarak sorduğu soruda,
"Cümle alemin Antalya'da tanıdığı FETÖ'cüyü meclis üyeliğinin birinci sırasına ben mi yazdım, siz mi
yazdınız" diye sorarak, "CHP'li bir belediye başkanı 'Biz ne yapalım Pensilvanya'dan geldi oturdu
oraya' dedi. Kendi belediye başkanların, kendi meclis üyelerin, senin ipinin ucunun Pensivlanya'da
olduğunu bize söylüyorlar" ifadelerini kullandı.

MUHİTTİN BÖCEK, TÜREL'E YÜKLENDİ
16 Haziran ve 8 Ekim 2014 tarihli meclis toplantılarında tartışmaların odağındaki isim bu kez
Konyaaltı Belediye Başkanı Muhittin Böcek'ti. FETÖ okulunun kapanmamasını isteyen Böcek, "Burada
bir eğitim var, yani eğitime, yurda mı karşıyız? Okullara, eğitimlere yardımcı olsanız daha iyi olmaz
mı?" sözleriyle Başkan Türel'e yüklenmişti.

TARTIŞMAYA ÜMİT UYSAL DA KATILDI
Muratpaşa Belediye Başkanı Ümit Uysal da karara itiraz ederek, "Türkiye tarihinde yıkılmış bir eğitim
kurumu ben hatırlamıyorum. Bu kararlar uzun yıllardır faaliyet gösteren bir okul binasının yıkımına
doğru gitmektedir" iddiasında bulundu. CHP grubunun, oylamaların gizli yapılması teklifi meclis
tarafından kabul edilmemişti.

OKTAY'IN ŞERHİ, TOROS'UN İTİRAZI
Bu meclis kararında ilgi çekici bir detay da CHP'li meclis üyesi Mustafa Reşat Oktay'ın komisyon
kararına koyduğu 6 maddelik şerhti. Bu şerh ile plana ilişkin Toros Özel Eğitim Hizmetleri A.Ş'nin 6
maddelik itirazı arasındaki benzerlikler dikkat çekti. İki listenin de adeta aynı elden çıkmış gibi
görünmesi tartışma yarattı.
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